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DISCURSO DIRECTORA DE ESCUELA  
Ceremonia Ped. en Educación Física 

Profesora JESSICA MONDACA   

Talca, marzo 27 de 2023.- 

 

• DOCTORA ESPERANZA DURÁN GONZÁLEZ, RECTORA SUBROGANTE DE LA 

UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL MAULE   

• AUTORIDADES UNIVERSITARIAS  

• ACADÉMICOS Y FUNCIONARIOS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN 

Y ESCUELA DE EDUCACIÓN FÍSICA 

• FAMILIARES Y AMIGOS, SEÑORAS Y SEÑORES,  

• SALUDO CON ESPECIAL AFECTO A NUESTRAS(OS) EX ESTUDIANTES QUE HOY 

RECIBEN SU TÍTULO PROFESIONAL Y GRADO ACADÉMICO, 

 

•  TENGAN TODOS USTEDES MUY BUENAS TARDES. 

 

BIENVENIDOS A ESTE ÚLTIMO ENCUENTRO OFICIAL DE SU 

FORMACIÓN INICIAL.  HOY TENGO EL PRIVILEGIO A NOMBRE DE 

TODOS LOS INTEGRANTES DE LA ESCUELA DE PEDAGOGÍA EN 

EDUCACIÓN FÍSICA DE LA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL MAULE, DE 

ENTREGAR UN SALUDO EN ESTE MOMENTO TAN ESPERADO. 
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QUISIERA COMENZAR ESTAS PALABRAS HACIENDO UN 

RECONOCIMIENTO A SUS FAMILIAS, PADRES, HERMANOS, PAREJAS, Y 

EN ALGUNOS CASOS SUS HIJOS QUIENES LES HAN BRINDADO UNA 

BASE SÓLIDA QUE LES PERMITIO TRANSITAR SEGUROS Y CONFIADOS 

DURANTE SU PERMANENCIA EN LA UCM.  A PESAR DE LA 

PERTURBACIÓN CAUSADA POR LA PANDEMIA DEL CORONAVIRUS QUE 

PUSO DE MANIFIESTO, SOBRE TODO EN PAÍSES CON IMPORTANTES 

PORCENTAJES DE POBREZA Y FUERTES DESIGUALDADES SOCIALES, 

LAS BARRERAS FÍSICAS, CULTURALES, ECONÓMICAS Y 

TECNOLÓGICAS QUE ESTRUCTURAN LA SOCIEDAD, DANDO 

VISIBILIDAD A QUIENES SE CONSIDERABAN INVISIBLES Y A MENUDO 

OLVIDADOS. EL EFECTO DE COVID-19 EN LOS SISTEMAS ESCOLARES 

DE TODO EL MUNDO, SE TRADUJO EN MEDIDAS QUE VAN DESDE LA 

SUSPENSIÓN DE LAS CLASES SIN INTERACCIÓN, HASTA LA 

IMPLANTACIÓN DE LAS LLAMADAS CLASES A DISTANCIA POR MEDIO 

DE PLATAFORMAS VIRTUALES. LA UNESCO ANUNCIÓ EL 26 DE MARZO 

DE 2020 QUE MÁS DE 1.500 MILLONES DE NIÑOS, ADOLESCENTES Y 

ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS DE 165 PAÍSES ESTABAN SIN 

ESCOLARIZAR.  USTEDES ESTUDIANTES DE TERCER AÑO DE LA 

CARRERA EN ESE MOMENTO QUIENES JUNTO A LOS ACADÉMICOS 

ENFRENTARON EL DESARROLLO DEL PROCESO FORMATIVO CON 

CREATIVIDAD, PACIENCIA Y ALTURA DE MIRAS, FOCALIZANDOSE EN 

AVANZAR Y APRENDER CON PROPUESTAS DIFERENTES, PERO NO 

MENOS EFECTIVAS. COMO DIRÍA EL AUTOR DEL ARTE DE AMAR –

ERICH FROMM  “LA CREATIVIDAD REQUIERE TENER EL VALOR DE 

DESPRENDERSE DE LAS CERTEZAS”….,AL OBSERVARLOS EN ESTA 
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CEREMONIA PODEMOS CONFIRMAR QUE FUE POSIBLE IMPLEMENTAR 

NUEVAS METODOLOGÍAS QUE SE ADECUARON AL CONTEXTO DEL 

MOMENTO CONSIGUIENDO EL OBJETIVO FINAL. 

 

HOY EGRESAN DE UNA CARRERA QUE TIENE MÁS DE 50 AÑOS DE 

TRADICIÓN, CON RECONOCIMIENTO REGIONAL, NACIONAL E 

INTERNACIONAL, RECIENTEMENTE ACREDITADA POR UN PERIODO DE 

5 AÑOS QUEDANDO EN EL SITIAL DE AVANZADA SEGÚN LA COMISIÓN 

NACIONAL DE ACREDITACIÓN, ESTAMOS CONCIENTES DE NUESTRAS 

FORTALEZAS, PERO MÁS AÚN DE NUESTRAS DEBILIDADES, LAS 

CUALES DÍA A DÍA INTENTAMOS SUPERAR CON EL COMPROMISO Y 

TRABAJO QUE NOS CARACTERIZA. 

 

EL DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA ACTIVIDAD FÍSICA CUENTA 

CON PROGRAMAS DE POST GRADO: 

 

-  EL MAGISTER PROFESIONAL EN EDUCACIÓN FÍSICA, ORIENTADO A 

DESARROLAR HABILIDADES Y COMPETENCIAS NECESARIAS PARA 

EL MEJORAMIENTO DEL EJERCICIO PROFESIONAL EN ESPACIOS 

PEDAGÓGICOS ESCOLARES Y NO TRADICIONALES.  SU DIRECTOR 

EL DOCTOR FRANKLIN CASTILLO RETAMAL. 

 

- MAGISTER ACADÉMICO EN CIENCIAS DE LA ACTIVIDAD FÍSICA, 

MENCIÓN ACTIVIDAD FÍSICA Y SALUD, ORIENTADO A AL 

DESARROLLO DE COMPETENCIAS INVESTIGATICAS EN ÁREAS DE 

LAS CIECIAS DE LA ACTIVIDAD FÍSICA, A CARGO DEL DOCTOR 

JORGE MÉNDEZ CORNEJO.  
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-  DOCTORADO EN CIENCIAS DE LA ACTIVIDAD FÍSICA, ORIENTADO A 

FORMAR INVESTIGADORES EN EL ÁREA DE LAS CIENCIAS DE LA 

ACTIVIDAD FÍSICA, A CARGO DEL DOCTOR PABLO VALDÉS BADILLA. 

 

 

PARA CUALQUIER CONSULTA O INFORMACIÓN QUE REQUIERAN 

PUEDEN TOMAR CONTACTO CON LOS DIRECTORES DE CADA 

PROGRAMA, QUEDAN TODOS CORDIALMENTE INVITADOS A 

CONTINUAR SU FORMACIÓN PROFESIONAL EN SU ALMA MATER. 

 

EN ESTA SOCIEDAD COMPLEJA EN CONSTANTE MOVIMIENTO Y 

CRECIMIENTO SER PROFESOR ES MUCHO MÁS QUE RECIBIR UN 

TITULO, ESTAMOS LLAMADOS A SER AGENTES DE CAMBIO, DEBEMOS 

MOTIVARNOS A SER LIDERES INTER Y TRANSDISCIPLINARIOS 

ENTENDIDO ESTE ÚLTIMO CONCEPTO, SEGÚN MORIN, COMO LA 

ASPIRACIÓN A UN CONOCIMIENTO LO MÁS COMPLEJO POSIBLE, QUE 

SEA CAPAZ DE DIALOGAR CON LA DIVERSDIDAD DE LOS SABERES, 

RESPONDIENDO A MULTIPLES NECESIDADES Y ESCENARIOS 

DIVERSOS. 

DESDE LA EDUCACIÓN FÍSICA ESTÁN PREPARADOS PARA CUMPLIR 

ESTE PROPOSITO, SUS COMPETENCIAS Y HABILIDADES 

DESARROLLADAS DURANTE ESTOS 9 SEMESTRES DE ACUERDO A SU 

PERFIL DE EGRESO LO CONFIRMAN, AÚN ASÍ Y DENTRO DE LA 

VORÁGINE QUE VIVIMOS EN ESTE NUEVO CONTEXTO POST 

PANDÉMICO, USTEDES HAN LOGRADO FINALIZAR SU PROCESO DE 

FORMACIÓN Y ESPERAMOS QUE ESTA ESCUELA HAYA CUMPLIDO 

CON TODAS SUS ESPECTATIVAS ESPERANDO HABER FORMADO 

PROFESIONALES PROACTIVOS Y REFLEXIVOS, CON LA CLARA 
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CONVICCIÓN DE QUE LA EDUCACIÓN, COMO DIRIA EL GRAN 

EDUCADOR PAULO FREIRE, NO CAMBIA EL MUNDO, CAMBIA A LAS 

PERSONAS QUE VAN A CAMBIAR EL MUNDO…  

 

ESTIMADOS JÓVENES, MIS QUERIDOS ESTUDIANTES, EN BREVES 

MINUTOS MÁS…OFICIALMENTE COLEGAS USTEDES SON LA 

GENERACIÓN DE LA POST-PANDEMIA, HAN ENFRENTADO EL DESAFÍO 

QUE SUPONE UN REGRESO A LA PRESENCIALIDAD EN LOS ESCUELAS 

Y LICEOS DE NUESTRA REGIÓN Y EL PAÍS,  ESPERAMOS QUE LO 

AFRONTEN CON AMOR, ENTUSIAMO, CREATIVIDAD, CERCANIA, 

APEGO, EMPATÍA Y FUNDAMENTALMENTE INNOVACIÓN, RECUERDEN 

QUE LA INNOVACIÓN ES LA QUE DISTINGUE A UN LIDER DE UN 

SEGUIDOR, PONGAN A DISPOSICIÓN DE SUS PUPILOS SUS MEJORES 

HABILIDADES, PREPRAREN SU TRABAJO, ATREVANSE A SER 

INQUIETOS INTELECTUALEMENTE Y A SU VEZ AUTÓNOMOS Y LIBRES 

DE ESPIRITU, REENCANTÁNDOSE CADA DÍA CON SU PROFESIÓN. 

ASUMAN LA RESPONSABILIDAD DE ESTAR ATENTOS AL CONTEXTO EN 

QUE SE DESENVUELVEN, ANALIZANDO LA CONTINGENCIA CON UNA 

MIRADA CRÍTICA Y TOMANDO DECISIONES DESDE SU EJERCICIO 

DOCENTE, QUE, SIN DUDA, IMPACTARÁN POSITIVAMENTE A QUIENES 

TENGAN LA BENDICIÓN DE EDUCAR. 

 

LOS ESTUDIANTES EFI-UCM SE CARACTERICEN POR SU GRAN 

COMPROMISO SOCIAL Y SU PREOCUPACIÓN POR LOS ASPECTOS 

FORMATIVOS DE SU CARRERA, PRIORIZANDO EL SER UN APORTE A 

LA COMUNIDAD, TRABAJANDO PARA OTROS. SEAN SIEMPRE 

PROFESORES JUSTOS, RESILIENTES, RESPONSABLES Y LIBRES, 

FORMADOS AL ALERO DEL EVANGELIO…  
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ATESOREN LOS MOMENTOS VIVIDOS EN LA UNIVERSIDAD JUNTO A 

SUS COMPAÑEROS, PROFESORES, ASISTENTES Y AUXILIARES, PUES 

SON EXPERIENCIAS DE VIDA QUE CON EL PASAR DEL TIEMPO SE 

VALORARÁN AÚN MÁS.  

ORIENTEN SU VIDA Y SU TRABAJO HACIA UNA EDUCACIÓN QUE 

LOGRE ENCANTAR A LOS NIÑOS(AS) Y ADOLESCENTES, CON SENTIDO 

DE HUMANIDAD Y SUSTENTADA EN EL AMOR, COMO FUNDAMENTO 

DEL EVANGELIO DE JESÚS.   

 

RECIBAN UN FUERTE ABRAZO Y FELICITACIONES A CADA UNO DE 

USTEDES, LOS EXTRAÑARÉ, PERO NOS SENTIMOS ORGULLOSOS DE 

FORMAR A LOS BUENOS PROFESIONALES Y MEJORES PERSONAS 

QUE HOY SE GRADUAN…HASTA PRONTO… MUCHAS GRACIAS. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


